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Θρίλερ μέχρι το τέλος 
στη διαπραγμάτευση
Ολοκληρώθηκε λίγο πριν από τις 7 το πρωί 

της Δευτέρας 11/4 η μαραθώνια διαπραγ-

μάτευση της ελληνικής πλευράς με τους 

εκπροσώπους των δανειστών, στην οποία 

παρευρέθηκαν κορυφαίοι υπουργοί, αλλά 

και ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος 

Γιάννης Στουρνάρας. Ενώ καταγράφηκε 

πρόοδος στις συζητήσεις, δεν υπήρξε συμ-

φωνία και η διαπραγμάτευση θα συνεχιζόταν 

αργά το απόγευμα χθες. Αρχικά είχε γίνει 

γνωστό ότι αυτό θα γίνει στις 15:00, αλλά εν 

συνεχεία γνωστοποιήθηκε ότι μετατίθεται 

πέριξ της 18:00. 

Στα κόκκινα δάνεια υπάρχει σημαντική πρό-

οδος, χωρίς ωστόσο να δοθούν περισσότε-

ρες λεπτομέρειες, στα φορολογικά μέτρα 

καταγράφηκε μεγαλύτερη σύγκλιση, όμως 

η μεγάλη εμπλοκή καταγράφεται στο ασφα-

λιστικό –μέχρι και την ώρα που γράφονται 

αυτές οι γραμμές.

Λίγο πριν από τις 3:00 τα ξημερώματα της 

Δευτέρας, ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος 

Κατρούγκαλος, αποχώρησε από τη συνάντη-

ση με τους εκπροσώπους του κουαρτέτου των 

δανειστών, χωρίς να υπάρξει οποιαδήποτε 

εξέλιξη στο θέμα των επικουρικών συντάξεων. 

Εδώ που έχουν φτάσει βέβαια τα πράγματα, 

ήτοι στο «σημείο μηδέν», δεν μπορεί εύκολα 

να υπάρξει λύση. Και αυτό γιατί τόσο οι εκ-

πρόσωποι των ευρωπαϊκών θεσμών όσο και 

του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου απορρί-

πτουν την ελληνική πρόταση για κάλυψη των 

ελλείμματος του Ενιαίου Επικουρικού ταμείου 

ΕΤΕΑ, ύψους τουλάχιστον 700 εκατ. ευρώ, 

μέσω μιας δέσμης μέτρων που περιλαμβάνει 

μείωση συντάξεων, αύξηση εισφορών και αξι-

οποίηση μέρους της περιουσίας.

Μάλιστα, και ενώ όλο το προηγούμενο διά-

στημα το ΔΝΤ εμφανιζόταν ως ο πόλος που 

εκφράζει τις πιο ακραίες θέσεις, στο ασφα-

λιστικό και οι εκπρόσωποι των Ευρωπαίων 

δεν διαφοροποιούνται σημαντικά. Για την 

ακρίβεια, ενώ το ΔΝΤ φέρεται να ζητά την ε-

φαρμογή της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος, 

δηλαδή περικοπές επικουρικών συντάξεων 

στο σύνολο του ελλείμματος, δηλαδή 700 ε-

κατ. ευρώ, οι Ευρωπαίοι δέχονται την αξιοποί-

ηση μέρους της περιουσίας μέσω της εφαρ-

μογής του «κανόνα βιωσιμότητας», ζητώντας 

περικοπές κοντά στα 500 εκατ. ευρώ. Και οι 

δύο πλευρές δε, απορρίπτουν το ενδεχόμε-

νο αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, η ελληνική τελική 

πρόταση έφθανε το μαχαίρι των περικοπών 

στα 350 εκατ. ευρώ. Αντίστοιχα, άλλα τουλά-

χιστον 250 εκατ. ευρώ θα εξοικονομούνταν 

από μια μικρότερη της 1,5 μονάδας αύξηση 

των εισφορών, ενώ άλλα περίπου 100 εκατ. 

ευρώ θα προέρχονταν από την αξιοποίηση - 

εκποίηση της περιουσίας τους.

Η απόσταση που χωρίζει τις δύο πλευρές είναι 

μεγάλη και κυβερνητικά στελέχη εκτιμούσαν 

ότι δεν μπορεί να περάσει από την κυβέρνη-

ση, αλλά και από τη Βουλή, μείωση επικου-

ρικών συντάξεων της τάξης των 500 ή πολύ 

περισσότερο των 700 ευρώ.

Να σημειωθεί ότι η κυβέρνηση κατέθεσε νέα 

πρόταση για τους συντελεστές αναπλήρωσης 

βάσει των οποίων θα υπολογίζονται οι νέες 

συντάξεις, η οποία σύμφωνα με κυβερνητικά 

στελέχη έγινε αποδεκτή από τους θεσμούς. 

Για 40 χρόνια ασφάλισης, το συνολικό ποσο-

στό αναπλήρωσης της ανταποδοτικής σύντα-

ξης ανέρχεται σε 40,7%.

Ειδικοί της κοινωνικής ασφάλισης εκτιμούν 

ότι οι νέες συντάξεις θα είναι σημαντικά 

μειωμένες έως και κατά 30% σε σχέση με τις 

ήδη καταβαλλόμενες. Είναι ενδεικτικό ότι, εάν 

επανυπολογιστούν όλες οι ήδη καταβαλλό-

μενες συντάξεις με τα νέα ποσοστά αναπλή-

ρωσης, αλλά και με βάση τα πάσης φύσεως 

εισοδήματα στο σύνολο του εργασιακού βίου 

(όπου υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία), τότε το 

σύστημα «εξοικονομεί» περίπου 2 δισ. ευρώ. 

Στην αρχική ελληνική πρόταση, η εξοικονό-

μηση ήταν κοντά στο 1 δισ. ευρώ, γεγονός 

που δείχνει την... απόσταση που κάλυψε το 

υπουργείο Εργασίας προκειμένου να επιτύχει 

συμφωνία. Η οποία, όπως φαίνεται, κολλάει 

στις επικουρικές συντάξεις.

ΤΑΙΠΕΔ: Την Παρασκευή 15/4 θα γνωρίζου-

με, αν δεν υπάρξει και νέα παράταση όπως 

φημολογείται, τους ομίλους που εκδήλωσαν 

αρχικό ενδιαφέρον στον δεύτερο διαγωνι-

σμό για την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, η τύχη του οποίου 

κρίνει και τον διαγωνισμό για την εταιρεία 

τροχαίου υλικού του ΟΣΕ (ΕΕΣΣΤΥ). Νωρί-

τερα, όπως φαίνεται, πρέπει όμως να έχει 

ξεκαθαρίσει το τοπίο στον διαγωνισμό για το 

Ελληνικό αφού η κυβερνητική πλευρά είχε 

υποσχεθεί πως θα παραδώσει στο επεν-

δυτικό σχήμα υπό τη Lamda Development 

το αναμορφωμένο σχέδιο ανάπτυξης 

μέσα στη Μεγάλη Εβδομάδα. Και στα τρία 

μέτωπα, ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ΟΛΘ και Ελληνικό, οι 

δυσκολίες που αντιμετωπίζει το ΤΑΙΠΕΔ 

είναι σοβαρές. Πόσο μάλλον που το Ταμείο 

και ο ίδιος ο πρόεδρός του δέχονται πυρά 

από υπουργούς. Την Παρασκευή εκπνέει 

πάντως (αν και υπάρχουν πληροφορίες για 

νέα παράταση) η προθεσμία εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος για το 100% της ΤΡΑΙΝΟΣΕ. 

Προ ημερών πανηγύριζαν στο ΤΑΙΠΕΔ γιατί 

εμφανίστηκαν οι Ιταλοί της Trenitalia, αλλά 

μένει να αποδειχθεί αν θα καταθέσουν 

δεσμευτική προσφορά στις 31 Μαΐου και κυ-

ρίως αν θα εμφανιστούν και άλλοι (οι Ρώσοι 

της RZD ή κάποιο κινεζικό σχήμα υπό την 

Cosco). Αν δεν προχωρήσει ο διαγωνισμός 

για την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, τότε παγώνει και ο διαγω-

νισμός για την ΕΕΣΣΤΥ, αφού η πρώτη είναι 

ο μοναδικός πελάτης της δεύτερης. Αν δεν 

πωληθεί η ΤΡΑΙΝΟΣΕ, τότε μπορεί οι εξελί-

ξεις να είναι αρκετά δυσάρεστες και για την 

τύχη της ΕΕΣΣΤΥ. Μέχρι το τέλος Απριλίου 

είχε επίσης δεσμευτεί η κυβέρνηση πως θα 

παρουσιάσει τις αλλαγές στο επενδυτικό 

σχέδιο της Lamda για το Ελληνικό, ώστε 

να προχωρήσουν στη συνέχεια οι σχετικές 

νομοθετικές ρυθμίσεις. Οι συχνές αναφο-

ρές υπουργών στην υπόθεση δείχνουν πως 

υπάρχει πρόθεση να προχωρήσει η παρα-

χώρηση του ακινήτου. Απαιτούνται, όμως, 

δύσκολες αποφάσεις όπως η αδειοδότηση 

καζίνου εντός του ακινήτου των 6.200 στρεμ-

μάτων κ.ά. Τέλος, για τον ΟΛΘ φαίνεται πως 

εξακολουθούν να ενδιαφέρονται λιγότεροι 

από τους μισούς ομίλους που είχαν περάσει 

στη δεύτερη φάση, όπως προκύπτει από τις 

επαφές που έχει αρχίσει το ΤΑΙΠΕΔ, και οι 

πληροφορίες αναφέρουν πως ακόμα και οι 

λίγοι που ενδιαφέρονται, έχουν ζητήσει αλ-

λαγές στις προβλέψεις του διαγωνισμού.

Από τις πιο άνευρες συνεδριάσεις του 2016 

η πρώτη της εβδομάδας στο Χρηματιστή-

ριο της Αθήνας, με τον Γενικό Δείκτη να 

κινείται σε στενό εύρος διακύμανσης, με 

περιορισμένες συναλλαγές και χαμηλότατο 

τζίρο. Χωρίς ουσιαστικά νέα από το μέτωπο 

της διαπραγμάτευσης δανειστών- ελληνι-

κής πλευράς και με την αγορά να έχει προ-

εξοφλήσει σε μεγάλο βαθμό την προοπτική 

μίας συμβιβαστικής συμφωνίας μεταξύ των 

δύο πλευρών, το Χ.Α. παρέμεινε εγκλωβι-

σμένο στα ρηχά.

Στις τράπεζες ξανά το μεγαλύτερο ενδια-

φέρον, με αξιοσημέιωτη αφύπνιση δυνά-

μεων στον ΟΛΠ και δευτερευόντως στην 

ΕΥΑΘ. Συσσώρευση δυνάμεων στον όμιλο 

Μυτιληναίου – ΜΕΤΚΑ, μεικτές τάσεις για 

την τριάδα ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΔΕΗ.

Να σημειωθεί ότι το κλίμα στις ευρωπαϊκές 

αγορές ήταν ελαφρά θετικό, στοιχείο που 

βοήθησε να διατηρηθεί η συγκρατημένη 

αισιοδοξία και στην Αθήνα.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 560,97 -0,11%

FTSE 152,96 -0,14%

FTSEM 651,51 3,79%

Δείκτης Τραπεζών 41,72 0,22%

Μετοχές με άνοδο 47

Μετοχές με πτώση 42

Μετοχές αμετάβλητες 24

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

30.882.055

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

47.891.746


